
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 903 

presentata in data 2 agosto 2023 

 a iniziativa della Consigliera Lupini 

 Rimodulazione del PNRR relativa a fondi per progetti contro rischi alluvioni e dissesto 
idrogeologico: richiesta documentazione su progetti, stato di sviluppo, finanziamenti 
previsti  

 a risposta scritta 

 

 

Premesso che  

il ministro per gli Affari europei e il Pnrr, Raffaele Fitto, ha portato nella cabina di regia di Pa-

lazzo Chigi la proposta del governo per la rimodulazione del Piano nazionale di ripresa e resi-

lienza, che dovrà essere sottoposta alla Commissione europea per il via libera alle modifiche; 

 

Considerato che 

da questa rimodulazione risulta il definanziamento della misura M2C4I2.1a della missione “Mi-

sure per la gestione del rischio di alluvione e per la riduzione del rischio idrogeologico” (a cui 

erano destinati 1,28 miliardi); 

la Regione Marche è fortemente interessata da fenomeni alluvionali e da dissesto idrogeolo-

gico, con conseguenze drammatiche sempre più crescenti; 

l’eliminazione dei suddetti fondi avrebbe un impatto oggettivamente negativo per la tutela del 

territorio e per la protezione della cittadinanza dalle conseguenze derivanti dalle calamità natu-

rali; 

da parte di Regioni, enti locali, organizzazioni rappresentative di categorie, è subito arrivata una 

protesta circa l’ipotesi della eliminazione dei suddetti fondi; 

la scrivente ha già presentato in merito l’Interrogazione a risposta immediata n.896, alla quale è 

stata data risposta in Consiglio Regionale nella seduta n.119 del 1° agosto 2023 da parte 

dell’assessore competente; 

nella suddetta risposta viene riportato che, relativamente agli interventi rientranti nella misura 

M2C4I2.1° del PNRR, gli interventi “in essere” sono n.29 per un importo complessivo di 32,2 mi-

lioni di euro, e sono stati finanziati programmi di intervento del Ministero dell’Ambiente negli 

anni 2017, 2019, 2020, 2021, 

INTERROGA  

 

l’assessore competente per sapere 

quali siano gli interventi “in essere” rientranti nella misura M2C4I2.1a del PNRR, fornendo rela-

tiva documentazione; 

quali siano gli importi previsti per ciascun intervento, fornendo relativa documentazione; 

quali sia la fonte di finanziamento prevista per ciascun intervento, fornendo relativa documenta-

zione; 

quale sia la tempistica prevista relativamente all’inizio, allo stato di sviluppo, e al termine relati-

vamente a ciascun intervento, fornendo relativa documentazione. 


